

高新区:渣土办现场“执法” 渣土车任性上路

■衡阳日报社记者 周连武 衡阳市广播电视台记者 唐浩然 衡阳新闻网记者 卢幼莲

编者按:

5月9日上午,我市举行创建全国文明城市动员大会,再次吹响创建全国文明城市的号角。市委书记、市人大常委会主任郑建新在会上强调要将文明创建作为全市“一号工程”来抓,全市上下要全力以赴抓好文明创建这个“一号工程”,坚决打赢文明创建攻坚战,争创名副其实的全国文明城市,让衡阳人民生活得更幸福、更有尊严、更有自信。

近年来,衡阳城市建设步伐加快,众多项目相继开建。不可否认,这些工程项目建成后,将改变城市面貌,改善民生,增进福祉。然而有些项目在建设过程中,为了追求工程进度,不按规范操作,出现一些乱象,渣土运输乱象便是其中之一,项目无冲洗降尘设备、渣土车无遮盖、黑渣土车参与运输、渣土车逆行、闯红灯等众多问题,不仅有损市容市貌、干扰居民生活,也阻碍了衡阳创建全国文明城市的进程。

根据市委书记、市人大常委会主任郑建新的指示:各级新闻媒体要对各类不文明行为进行集中曝光,让不文明行为无处藏身,在全市上下形成向不文明行为“说不”的浓厚氛围。近日,在市委宣传部和市创建办的指导下,衡阳日报社、衡阳市广播电视台、衡阳新闻网记者联合组成暗访组,直击衡阳渣土运输乱象。



某项目出口路面,渣土撒漏现象严重,市民投诉不断。

本报讯 “又开始运渣土了!”5月17日下午5点左右,本报接到市民投诉电话报料,称位于高新区衡州大道与岳麓街之间的某工地有很多渣土车不进行遮盖、不清洗轮胎直接上路。记者随即展开调查,发现该项目建筑工地上虽然有渣土车清洗平台,却形同虚设;渣土办执法人员在现场“执法”,渣土车问题依旧存在。

5月17日下午5点10分,记者来到位于高新区岳麓街的某在建项目门口,看到一台挖土机正给渣土车装载渣土。这里虽有渣土车出场清洗平台,但有些渣土车没有清洗车身便开出上路。当工作人员见记者在拍照取证,便急忙指挥让已驶出的渣土车倒回清洗平台,洗过轮胎后才放行。而这个时间点,正处于渣土禁运时段内。

晚上8点15分,记者再次来到该在建项目地,看到该项目还有一个出口,与衡州大道辅道相连,这里同样设有渣土车清洗平台。施工人员发现记者后,便让渣土车开上清洗平台,草草停留约30秒后驶离,可停留期间并没有喷水清洗。渣土车驶过,路面尘土飞扬。

随后,记者再到该项目岳麓街出口处蹲守,此时一辆渣土车刚好迎面驶出,厚厚的泥土包裹着车轮,而车厢上方没有遮盖,满载的渣土摇摇欲坠。

跟出200米后,记者马上返回现场。令记者惊讶的是,此时一辆城管执法车和3名工作人员正在现场,这就意味着,刚才那辆轮胎没经过清洗、无任何遮盖的渣土车就是在渣土办执法人员的眼皮下经过的。

现场的高新区渣土办执法人员介绍,渣土运输前,项目施工方要提前向渣土办报告运输计划和行车路线,执法人员提前进场检查清洗设备和人员是否到位,只有这些准备工作到位后才能运输渣土。

要求很明确,但是该在建项目真的按要求执行了吗?就在渣土办执法人员介绍情况时,一辆无遮盖的渣土车驶出,往岳麓街西端开去。该执法人员向渣土车大喊“停下、停下”,但渣土车早已将其甩在后面。

随后,赶来的高新区渣土办主任杜俊宏介绍,渣土运输必须是晚上8点以后才能开始。下午5点至5点半,工作人员就在工地进行执法检查。然而那时记者也在现场,并未看到任何执法人员身影。对此,杜俊宏解释:“下午5点多钟就开始运啦,那你应该也拍到我们5点多到了现场。”既然执法人员在现场,时间尚在晚上8点前,渣土运输可以公然不按照规定时间进行,实在令人费解。

记者手记:

执法必严,违法必究。这在这个在建项目上得到了验证,只可惜是反验证。执法人员在现场“执法”,非渣土运输时间渣土车却能堂而皇之上路,渣土车没清洗、没遮盖照常运输,看在眼里的执法单位——高新区渣土办如此履职,实在令人不解。

渣土办被委以重任,文明渣土问题事关民生和城市市容市貌,如果不切实履行职责,严格执法,势必影响衡阳“一号工程”——创建全国文明城市目标的实现。



**热烈祝贺衡阳市规划设计院
新获市政行业（道路工程）专业甲级资质**

继甲级城乡规划编制资质、甲级工程测量资质之后,国家住建部日前向市规划设计院颁发市政行业(道路工程)专业甲级资质。资质晋升后,该院业务得到了极大的拓展。

祝贺单位:(排名不分先后)

衡阳市城乡规划局	衡阳市住房和城乡建设局
衡阳国家高新技术产业开发区	衡阳市滨江新区投资有限公司
衡阳市城市建设投资有限公司	衡阳市交通建设投资有限公司
衡阳市来雁新城开发投资有限公司	衡阳市湘江水利投资开发有限公司
衡阳市衡山科学城投资开发有限公司	衡阳市松木投资集团有限公司
衡阳白沙洲开发建设投资有限公司	衡阳市石鼓区城市建设投资有限公司
衡阳市雁峰区城市建设投资有限公司	衡阳市珠晖区农村和城市建设投资开发有限公司
衡阳市蒸湘区城市建设投资管理有限公司	衡阳市经纬建筑设计有限公司
衡阳建发建筑有限公司	

衡阳市规划设计院衷心感谢上级单位和广大客户的大力支持与厚爱!

广告